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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

 
 
 
ΘΕΜΑ 1 
 
 
1-γ, 2-α, 3-β, 4-γ 
5α – Λάθος, β- Λάθος, γ – Σωστό, δ – Σωστό,  ε – Λάθος 
 
 
ΘΕΜΑ 2 
 
1.Σωστή η (β) 
Το σηµείο Α έχει γραµµική ταχύτητα U=U0 λόγω περιστροφής και ταχύτητα U0 λόγω 
µεταφοράς κάθετες µεταξύ τους. Άρα 
 
UA= 2UUUUU 0

2
0

2
0

2
0

2 =+=+  
 
2.Σωστή η (β) 
Εφαρµόζοντας Α.∆.Ο. V)m2m(Um AAAA +=  

3
UV A=⇒    (1) 

 
∆Κ= ⇒− 2
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⇒ ⇒−= 2
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AAUm
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1∆Κ −=  

 
3.Σωστή η (γ) 
 
α=-ω2Α.ηµ(ω.t)⇒  
α2=ω4 A2 ηµ2 (ω.t) ⇒  
α2=ω4Α2[1-συν2(ω.t)] 
α2=ω2[ω2Α2 – ω2Α2 συν2(ω. t)] 
α2=ω2( 22

0 UU − ) 
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ΘΕΜΑ 3 
 

α)  Γενικά ισχύει: 
 
               y=A ηµ 2π 


 −

λ
x

T
t      (1) 

 
               y= ηµ 2π (2t-0,5x)       (2) 
 
 
Από (1) και (2) προκύπτει: 
 
              Α= 0,4    f=2Ηz ,   T=0,5 sec  
              λ= 2m και  u = sm4uf ==>⋅λ   
 
β)        Umax = ω Α => Umax = 1,6 sm  
 
γ)        ∆φ= 2π =>==> 2

5,12πφ∆λ
∆Χ  

 
� ∆φ= 

2
3π  rad 

 
 

δ)  Από (2) για t= s8
11  

 
     προκύπτει : 
 
y=0,4 ηµ 2π ( )x5,04

11
⋅−       

 
Το κύµα έχει φτάσει στο σηµείο Μ όπου φΜ=0 => 0X5,04

11
M =−  

=>ΧΜ=5,5m ή ΧΜ =2,75 λ 
 

 
 
 
 
 
 
 

y (m) 

X (m) 
0 

0,4 

-0,4 

 1  2  
4 

3 5 5,5 
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ΘΕΜΑ 4 
 
α) Για την ισορροπία του στερεού: 
Στ(0)=0⇒  
-F.2R+T.R=0⇒T=2F0  (1) 
 
Για την ισορροπία του  σώµατος  ΣFψ=0⇒Τ=mg⇒T=200N 
(1) ⇒F0=100N 
 
β)Για το στερεό που κάνει περιστροφική κίνηση 
Στ(0)=Ι. αγ⇒F.2R-T΄R=MR2 . αγ 
⇒230- T΄=10 α cm   (1) 
Για το σώµα που κάνει µεταφορική κίνηση:   
ΣFψ= ⇒cmαm  T΄-mg=mαcm⇒  T΄-200=20. cmα   (2) 
Aπό (1) και (2): cmα =1 2s

m  
 
γ. Για το σώµα:  h= ⇒⋅ 2tα

2
1 t=2sec 

Για το στερεό: ω=αγ.t⇒ω= ⇒⋅ t
R
α ω=10 s

r  
 
L=I.ω= =⇒ LMR2ω 4kg 

s

m2

 
 
δ. Για το σώµα Σ: αcm= 2

γγ sr5αRα ==>⋅  
 
Για το σηµείο Α:  
α= 2

γ sm2αR2α ==>⋅  
 
Άρα   x= =>2tα

2
1  

=>x=4m 
 
ε) WF= J460XF =⋅  
 
   Kπ = 2

1  I 222 MR
2
1

ωω ⋅=⋅  
 

� Κπ = 20J 
� α= 0023

100
46
200100460

20
==⋅  
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Επιµέλεια:  
∆ελατόλας Αλέξανδρος, Φυσικός 
∆έλγας Γεωργιος, Φυσικός 
Λάϊος Πέτρος, Φυσικός 
Μανίκας Βασίλειος, Φυσικός 
Σιώρης Γεώργιος, Φυσικός 
 
 
ΣΧΟΛΙΟ 
 
Τα θέµατα της Φυσικής Κατεύθυνσης για το 2009 είχαν σωστή 
διατύπωση και κάλυπταν ένα µεγάλο µέρος της ύλης της χρονιάς. Ο 
βαθµός δυσκολίας και στις θεωρητικές αποδείξεις και στα τελευταία 
υποερωτήµατα του 4ου θέµατος ήταν ιδιαίτερα αυξηµένος σε σχέση µε τα 
θέµατα των προηγούµενων χρόνων. Οι διαγωνιζόµενοι µε προσοχή θα 
έπρεπε να επαληθεύουν  τα γραφόµενά τους και σε τελική ανάλυση  
αρκετά καλοί και σωστά προετοιµασµένοι ίσως ατυχώς  χάσουν πολύτιµα 
µόρια. Τελικά το µάθηµα της Φυσικής  θα ρυθµίζει τις βάσεις  για τις 
υψηλόβαθµες Σχολές. 
 


